
 

12年國教素養導向教學方案 
 

領域/科目 數學領域 設計者 朱彥品 

實施年級 一年級 教學節次 共_7_節，本次教學為第    7   節 

單元名稱 二位數的加減 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

n-I-2 理解加法和減法的意義，熟 

         練基本加減法並能流暢計 

         算。 

n-I-3 應用加法和減法的計算或估 

         算於日常應用解題。 

核心 

素養 

數-E-A2 

具備基本的算術操作能力、

並能指認基本的形體與相對

關係，在日常生活情境中，

用數學表述與解決問題。 

學習內容 

N-1-2 加法和減法：加法和減法 

           的意義與應用。含「添加 

           型」、「併加型」、「拿 

           走型」、「比較型」等應 

           用問題。加法和減法算 

           式。 

R-1-1 算式與符號：含加減算式 

          中的數、加號、減號、等 

           號。以說、讀、聽、寫、 

           做檢驗學生的理解。適用 

           於後續階段。 

議題 

融入 

實質內涵 無 

所融入之

學習重點 

無 

與其他領域/科目

的連結 

無 

教材來源 康軒 

教學設備/資源 電子白板、平板 

學習目標 

1.能利用畫錢幣的方式，算出二位數加減法(答案不超過 100)的正確答案。 

2.能了解加、減法的意義，並用於解決應用問題。 

 

教學活動設計 



教學活動內容及實施方式 時間 學習評量 備註 

一、引起動機 

1. 播放「小豬佩奇去超市購物的兒童故事」。 

2. 請學生說說買東西的相關經驗。 

二、發展活動 

1. 從剛才影片中挑選 7 樣物品做為二位數加減法的

題目。 

2. 發下平板，說明使用步驟。請學生在平板上，利

用畫錢幣的方式做以下題目的計算，每題練習

完，老師公開在黑板上檢視每個人的答案。 

練習 1：白蘿蔔和小籠包共要多少元？ 

練習 2：蛋和御飯團共要多少元？ 

練習 3：老師有 45元，買一瓶牛奶花了 34元，老 

               師還剩幾元？ 

練習 4：豬肉和熱狗相差幾元？ 

         4. 總結這單元的四種加減法計算方式： 

             (1)加法不進位 

             (2)加法進位，十個○1 要換成一個○10  

             (3)減法不退位 

             (4)減法退位，個位數的○1 不夠時，要將一個○10 換 

                  成十個○1  

三、綜合活動 

        1.利用 KAHOO 網站，出 4 道題讓學生做最後的綜合 

           練習。 

        2.分數最高的第一名個人分加 3 分，第二名加 2 分， 

           第三名加 1 分。 
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專心觀看 
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實作評量 

Youtube

影片「小

豬佩奇去

超市購物

的兒童故

事」 

 

 

平板 

試教成果：（非必要項目） 

 

參考資料：（若有請列出） 

 

附錄： 

 

 
 

 


